

Небывалый успех Второго Военного Займа — яркая демонстрация любви к Родине, к великому Сталину

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 119 (6761) || Среда, 9 июня 1943 года || Цена 20 коп.

БОЛЬШЕ КОРМОВ ДЛЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА!

СТРАНА напрягает все усилия, использует все силы и средства для ведения Отечественной войны. В этой войне советского народа против немецко-фашистских варваров приобретают исключительное значение все отрасли социалистического сельского хозяйства, в том числе и животноводство. Для ведения войны стране и фронту нужно огромное количество животноводческой продукции, животноводческого сырья. Ибо животноводческое сырье — стратегическое сырье. Оно необходимо Красной Армии также, как необходимы пушки, ружья, снаряды.

Партия и правительство в своих постановлениях о развитии животноводства и коневодства дали боевую развернутую программу дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. И в этой боевой программе одной из главных задач является заготовка кормов, создание прочной кормовой базы для социалистического животноводства.

Колхозы и совхозы нашего края, имеющие необъятные просторы сенокосных угодий с обильным травостоем, могут и должны создать такой запас сена и сочных кормов, который в полной мере обеспечит выполнение государственных заданий по развитию животноводства, по увеличению продуктивности скота, по снабжению страны и фронта животноводческой продукции и сырьем.

Задача состоит в том, чтобы избежать ошибок прошлых лет, не упустить лучших сроков заготовки кормов; сейчас, не откладывая дело ни на один день, ни на один час, начать сенокос. Указания краевого комитета ВКП(б) и крайисполкома о немедленном развертывании сенокошения должны быть выполнены всеми партийными, советскими и земельными организациями, каждым колхозом и совхозом. Всю многотысячную армию работников животноводства, колхозников, работников совхозов надо двинуть сейчас в решающее сражение за заготовку кормов. Если это сражение будет выиграно — край выполнит задания партии и правительства по животноводству.

Успех сенокоса и силосования, как и всякого дела, зависит от степени подготовки к этой важнейшей хозяйственной кампании. Это достаточно хорошо поняли колхозники сельхозартели Карагартовского сельсовета, Карасукского района. В сенокос они вступают подготовленными. У них отремонтировано 25 сенокосилок и конные грабли, сделан ручной инвентарь. Как сообщает наш корреспондент, завтра все шесть колхозов Карагартовского сельсовета начинают косить травы. Руководители Карагартовских колхозов и сельского совета боевыми делами подкрепляют свою работу о животноводстве, свой непреодолимое стремление помогать стране и фронту. Примером заботливых хозяев могут служить и колхозники сельхозартели имени Сталина,

старо-Бардинского района, подготовившие для сенокошения все сено-косилки, косы, деревянные вилы и грабли.

Но так встречают сенокошения далеко не все колхозы. Проходившее на днях краевое совещание специалистов животноводства отметило, что край плохо подготовился к заготовке кормов. Не только на местах, а и в краевых организациях провалены некоторые важнейшие мероприятия. Крайпотребсоюз, например, сорвал своеевременную доставку в районы ручных кос, брусков, отбойных молотков и другого сенокосного инвентаря. Совхознаб и сельхознаб не выполнили задание по снабжению колхозов и совхозов запасными частями к сенокосилкам. Эти недостатки должны быть немедленно ликвидированы.

Руководители колхозов и совхозов должны позаботиться о механизации трудовых процессов в заготовке корма. В частности, надо широко использовать примитивные стогометы, которые нетрудно изготовить в каждом хозяйстве. В этом колхозам должны оказать действенную помощь машинно-тракторные станции. На МТС, кроме того, лежит обязанность подготовить все тракторные сило-корезки, сенокосилки, спицы, выделить соответствующее количество исправных тракторов для кормозаготовительных работ.

Надо обратить серьезное внимание на учет и сохранность заготовленных кормов, чтобы не получилось так, как было в прошлом году в колхозах Оирот-Туринского аймака: на бумаге кормов много, а скот кормить нечем. Обязанность райзомотделов — научить учтчиков, бригадиров, животноводов правильному обмеру стогов, снопов, ям и весовому исчислению корма. Просчеты в этом деле пагубны. Они дезориентируют руководителей, занимающихся распределением кормов, приводят к тому, что скот к концу зимы остается без корма.

Дело заготовки кормов должны возглавить все партийные, комсомольские организации, работники земельных органов, специалисты животноводства. Необходимо провести большую организационную работу, чтобы наряду с окончанием сева включить в сеноуборку все колхозы и совхозы края, развернуть широкое соревнование за обеспечение кормами всего поголовья скота совхозов, колхозов и колхозников. Огромный политический подъем колхозного крестьянства, вызванный выпуском Второго Государственного Военного Займа, необходимо направить на быстрейшее завершение сева и развертывание сенокосных работ.

Больше кормов для социалистического животноводства! Больше животноводческой продукции стране и фронту! Тысячами тонн сверхплановой продукции поможем воинам Красной Армии разгромить и уничтожить коварного врага, очистить родную землю от немецко-фашистских захватчиков!

Москва, Кремль

Товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В прошлом мы были бесправные, обездоленные кочевники. Благодаря советской власти, большевистской партии и лично Вашей заботе о народах Казахстана мы добились культурной, зажиточной жизни.

Проклятые немецкие бандиты ворвались в нашу страну, чтобы уничтожить свободу и независимость нашей Родины, чтобы превратить нас в рабов и вернуть к жуткому прошлому, но никогда не бывать этому.

У меня, как и у каждого советского человека, есть одно большое заветное желание — скорее разгромить немецко-фашистских бандитов и очистить от гитлеровской поганы священную советскую землю. Для того, чтобы это желание сбылось, для того, чтобы вся наша страна опять зажила свободной, счастливой жизнью, ничего не пожалею.

Южно-Казахстанская область, Пахтааральский район, колхоз имени Карла Маркса

Председателю колхоза тов. Бердыбекову

Прошу принять мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Бердыбекову,

за Вашу заботу об обороне Советского Союза.

И. СТАЛИН.

Успех Второго Военного Займа

Второй Государственный Военный Займ проходит исключительно успешно. К 6 часам вечера 8 июня по нашему краю размещено нового займа на 224.749.000 рублей. Сумма подписки превысила намеченную к реализации на 25 миллионов 749 тысяч рублей.

По подписке вперед идут Егорьевский, Рубцовский, Карагасуский, Михайловский и другие районы. За два дня трудящиеся Карагасуского района подписались на 2.704.000 рублей, из них наличными внесено 1.300.000 рублей. Подписка по городу Барнаулу составляет 38.344.000 рублей. 1.015.000 рублей поступило наличными деньгами. Трудящиеся Михайловского района подписались на 2.700.000 рублей. 914.000 рублей они внесли наличными. В Завьяловском районе реализован займа на 2.342.000 рублей. Поступило наличными деньги 2.255.000 рублей. В гор. Бийске подписка на займы достигла 7.907.000 рублей, превысив на 407.000 рублей сумму, намеченную к реализации.

Передовики сельского хозяйства — передовики подписки

Колхозники и колхозницы Зонального района горячо отклинулись на выпуск Второго Государственного Военного Займа. К 11 часам утра 7 июня подписка составила 2.476.000 рублей. 123.000 внесено наличными.

Тракторист Катунской МТС — коммунист Фёдор Саблин подписался на 30.000 рублей, бригадир тракторной бригады Илья Росляков — на 20.000 рублей. Всю сумму они оплатили наличными. Председатель колхоза имени Будённого орденоносца Анна Суспицина, звеньевая колхоза «Путь Сталина» Наталья Животова, председатель колхоза «Путь Ленина» Павел Петрунько, колхозник сельхозартели «Память Кирова» Иван Богатырев подписались по 15.000 рублей каждый. По 10.000 рублей внесли наличными.

Благородный поступок колхозника Бердыбекова

АЛМА-АТА, 7 июня. (ТАСС). Подпись на Второй Государственный Военный Займ проходит в Казахстане, как мощная демонстрация горячей любви казахского народа к своей советской родине, его непреклонной воли во что бы то ни стало добиться победы над немецко-фашистскими захватчиками.

В беседе с корреспондентом ТАСС секретарь ЦК КП(б) Карагасуской области тов. Шаяхметов сообщил:

— Пример благородной патриотической помощи родине накануне решающих битв с немецкими захватчиками показал председатель колхоза имени Карла Маркса, Пахтааральского района, Южно-Казахстанской области Калпе Бердыбеков. Советская власть, колхозный строй открыли ему, в прошлом бесправному, забытому, неграмотному кочевнику-бедняку, путь к зажиточной и культурной жизни. 13 лет работает вся его семья в колхозе и убедилась на опыте, что честный колхозный труд окупается сторицею. Только в 1942 году семья тов. Бердыбекова выработала почти полторы тысячи трудодней. Три брата Бердыбекова с оружием в руках сражаются против немецких захватчиков, а он вместе со своей семьей помогает им самотверженной работой на полях. Как только Бердыбеков узнал о выпуске нового займа, он собрал все сбережения своей семьи и подписался на 1 миллион 36 тысяч рублей. Почти всю сумму подписки он внес наличными.

Весть об этом благородном поступке быстро облетела всю республику. 17 колхозников Южного Казахстана — члены колхоза «Ортабеке» тов. Джундыбасов, колхозница сельхозартели имени Калинина тов. Разметова, колхоз-

ники сельхозартели имени Джамбула тов. Банметов и другие — подписались на миллионы рублей и почти всю сумму внесли наличными. В Кзыл-Ординской области колхозник сельхозартели «Казыр» тов. Коянов подписался на 230 тысяч рублей и внес их наличными, председатель колхоза «Кзыл-аскер» тов. Бексебаев — на 125 тысяч рублей и т. д.

В первых рядах в подписке на займы идут казахские животноводы, завоевавшие своим самоотверженным трудом переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Заведующий фермой колхоза имени 1 мая, Терен-Узякского района, Кзыл-Ординской области, Мамай Кудаев подписался и внес наличными 100 тысяч рублей. Его примеру последовали сотни колхозников-животноводов. В республике нет ни одного высокогорного пастбища, ни одной фермы, затягивающей среди бескрайних казахстанских степей, где бы колхозники-животноводы не отдавали займы государству свои сбережения, полученные благодаря честному и упорному труду.

Небывалый патриотический подъем рабочих, колхозников, интеллигенции — вот основа того, что только за один сутки намеченная к реализации по республике сумма подписки оказалась перекрыта на 106 миллионов рублей. Наличными поступило 150 миллионов 267 тысяч рублей. Подпись повсеместно продолжается. Быстрым и организованным размещением Второго Государственного Военного Займа казахский народ вносит свой новый вклад в величайшее дело защиты нашей общей советской отчизны, в дело разгрома немецких захватчиков, дело нашей грядущей победы.

Высокий патриотизм

Подпись на Военный Займ по Усть-Коксинскому аймаку достигла 1.700.000 рублей. Наличными поступило 800.000 рублей.

Об активности трудящихся говорят следующие примеры: помощник бригадира тракторного отряда тов. Ступрова подписалась на 30.000 рублей, председатель колхозов тт. Субботин, Устачкин, Черепанов, Ушаков, Бурлаков и Бочкарёв подписались по 25.000 рублей каждый.

Подпись по аймаку в основном проведена за один день.

САННИКОВ.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 7 июня

В течение 7 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Рижском заливе потоплен немецкий транспорт, в Чёрном море потоплены 3 баржи и 5 катеров с войсками и боеприпасами противника.

6 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 60 автомашин с войсками и грузами, взорвано 5 складов боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, подавили огонь 2 артиллерийских и одной миномётной батарей, разбили 3 ДЗОТа и 5 блиндажей противника. На одном участке отряд немцев пытался разведать наши позиции. Советские бойцы встретили вражеских разведчиков ружейно-пулемётным огнём и истребили несколько десятков гитлеровцев.

В районе Балаклеи рота пехоты противника при поддержке танков атаковала наше боевое охранение. В результате короткой схватки немцы были отброшены на исходные рубежи. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов. Наши лётчики посадили на советской территории бомбардировщик про-

тивника. Немецкие лётчики взяты в плен.

Западнее Ростова-на-Дону немцы в ряде мест пытались боем разведать нашу оборону, но вскоре были отброшены с большими для них потерями. Только на одном участке вражеская разведывательная группа потеряла убитыми 70 солдат и офицеров. Н-ская артиллерийская часть уничтожила артиллерию и две миномётные батареи, 15 подвод с грузами и разрушила 3 блиндажа противника.

На Северо-Западном фронте снайперы Н-ской части в мае месяце истребили 150 вражеских солдат и офицеров. Снайпер тов. Медведев убил 23 немца, снайпер тов. Бурлацкий — 20, снайпер тов. Пермяков — 15, орденоносец — снайпер Василий Егоров в мае убил 20 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, за последние дни разгромил два немецких гарнизона и уничтожил более 100 гитлеровцев. Грушевым огнём партизаны сбили немецкий самолёт «Юнкерс-88». Подрывники этого же отряда пустили под откос два немецких воинских эшелона. Другой отряд калининских партизан пустил под откос поезд с войсками противника. Под обломками вагонов погибло большое число немецких солдат.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирными жителями деревни Баканиха, Канащенки, Старина и Поречье, Витебской области. Только в деревне Баканиха гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей. Гаспры избежали лишь те жители деревни, которым удалось скрыться в лесах.

Утреннее сообщение 8 июня

В течение ночи на 8 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте группа наших разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Денисова, ночью проникла в расположение противника и истребила группу гитлеровцев. Немцы пытались окружить наших разведчиков. Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Жмуров, открыли огонь, рассеяли и частично уничтожили до роты немецкой пехоты. Под прикрытием артиллерии наши разведчики благополучно вернулись в свою часть.

В районе Севска наши артиллеристы вели огонь по колонне войск противника. Уничтожено до двух рот немецкой пехоты, подбито 3 танка и взорван склад противника с боеприпасами.

В районе Белгорода немцы атаковали боевое охранение Н-ской части. В ожесточённой рукопашной схватке наши бойцы истребили 60 гитлеровцев и отбросили противника. В воздушном бою наши лётчики сбили 6 немецких самолётов. Из них 2 бомбардировщика уничтожил Герой Советского Союза гвардии младший лейтенант тов. Новиков.

В районе Балаклеи наши подразделения отбили несколько попыток противника переправиться на левый берег реки Северный Донец. Уничтожено ружейно-пулемётным огнём и уточнено в реке до 100 гитлеровцев. На другом участке артиллерийским огнём уничтожено 2 крупнокалиберных пулемёта, разрушен блиндаж и разбито 10 повозок противника с различными военными грузами.

На Северо-Западном фронте противник атаковал участок, который обороняло подразделение под командованием капитана тов. Погосянко. Встреченные ружейно-пулемётным огнём, немцы отступили, оставив на поле боя много убитых и раненых солдат и офицеров. Пулемётчик тов. Макин в этом бою истребил свыше 20 немцев.

На Волховском фронте артиллерийским огнём наших частей разрушено 10 ДЗОТов и 8 блиндажей, подавлен огонь 7 артиллерийских и 3 миномётных батарей противника. На одном участке отряд гитлеровцев пытался разведать нашу оборону. Бойцы Н-ской части подпустили немцев к траншеям и огнём в упор полностью уничтожили отряд противника.

Пленный радиострелок самолёта «Юнкерс-87» унтер-офицер 4 отряда 2 группы 1 немецкой бомбардировочной эскадры Рихард Хегерман рассказал: «До апреля 1943 года я находился во Франции. В Россию прибыл недавно и успел совершил только три вылета. При на-

лёте на Курск 4 отряд потерял все самолёты. Я летал над Францией и не раз участвовал в воздушных сражениях, но таких боёв, какие разгорелись под Курском, мне ещё не приходилось видеть. На подступах к городу нас встретили русские истребители, атаковали и сбили один за другим все наши самолёты. Другие отряды 2 группы тоже понесли большие потери.

Во время налётов на наш аэро-

дром, русские лётчики действовали очень смело. Например, 6-го мая они, несмотря на мощный зенитный огонь, сбросили все бомбы и уничтожили на земле 11 самолётов. При этом налёте русские потеряли два самолёта, а германское информационное бюро в сводке сообщило, что русские потеряли 51 самолёт. В связи с этим случаем мы ещё раз убедились в том, что немецкие сводки беззастенчиво врут».

(Принято по радио).

Налёт нашей авиации на железнодорожный узел Унеча

В ночь на 7 июня наша авиация дальнего действия совершила крупный налёт на железнодорожный узел Унеча (Орловская область) и бомбардировала склады боеприпасов, вооружения, горючего и

скопления железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолёты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Налёт немецких самолетов на г. Горький

В ночь с 5 на 6 и с 6 на 7 июня авиация противника силами до 100 самолётов пыталась совершить налёт на г. Горький. Большая часть вражеских самолётов на подступах к городу была расстреляна нашими погонными истребителями и огнём зенитной артиллерии. Несколько прорвавшихся самолё-

тов противника беспорядочно сбрасывали бомбы на жилые кварталы. Нанесён некоторый материальный ущерб. Есть жертвы среди гражданского населения. При отражении налётов сбито 12 немецких бомбардировщиков. Наша авиация потеря не имела.



Война приближалась к родному городу семьи советских патриотов Игнатовых. Враг бешено рвался на Кубань. Пётр Карлович Игнатов, большевик с 1913 г. и партизан времён гражданской войны, собрал трёх своих сыновей на совет. Отважные советские люди решили бороться с заклятым врагом и начали создавать партизанский отряд. За короткий срок партизаны их отряда на неслыханные потери. Они уложили в кубанскую землю около 2-х тысяч немцев, взорвали 4 поезда, 8 бронемашин, 30 грузовиков, 2 железнодорожных и 6 щоссейных мостов и поранили не менее 3.000 фашистских солдат и офицеров. В этой героической и неравной борьбе пали смертью храбрых два сына П. К. Игнатова, которым присвоены высокие звания Героев Советского Союза.

НА СНИМКЕ: отец и мать героя. Командир отряда П. К. Игнатов и старшая медсестра отряда Е. И. Игнатова.

Фото А. Галаганова. (Фотохроника ТАСС).

Партийная жизнь

СВЯТО ВЫПОЛНЯТЬ УСТАВ ПАРТИИ

организации исправить положение в колхозе.

Во многих парторганизациях Косяхинского района царят разболтанный и распущенность. Но райком, вместо борьбы с этими явлениями, сам повторствовал распоясавшимся элементам, давно потерявшие лицо коммуниста. Крайком ВКП(б) не раз указывал райкому ВКП(б) на запущенность партвойной работы в районе. Но из этого предупреждения, как это теперь установлено, райком партоганизации выводов не делал. Бюро крайкома ВКП(б) сняло с поста первого секретаря Алакшина и строго его наказало. Задача райкома и всей партоганизации Косяхинского района — немедленно сделать решительный поворот, навести порядок и покончить с распущенностью во всех партоганизациях района.

Основой нашей партии являются первичные партоганизации, которые, как указано в Уставе ВКП(б), создаются на фабриках, заводах, совхозах, МТС и прочих хозяйственных предприятиях, в колхозах и т. п., при наличии не менее трёх членов партии. И всё-таки многие райкомы партии действуют не по Уставу, а по собственному мнению. Так, неизвестно, чем руководствуется, Зональный райком партии создал межколхозные партийные организации. Не считаясь с уставными требованиями, Марушкинский райком партии обединил в одну партоганизацию при МТС коммунистов: двух председателей колхозов, мастера кожзавода, налогового агента, четырёх рядовых колхозников и семи работников МТС. Вполне понятно, что такая партоганизация не могла быть жизнедеятельной. Налоговой агент интересовался больше финансами, но не ремонтом тракторов. Колхозники заботились о своих бригадах. Партиоганизация не могла удовлетворить различные запросы коммунистов, не была в состоянии осуществить право на контроль над деятельностью администрации. И вместо авангардной роли — партоганизация плелась в хвосте событий. Всё это отрицательно сказалось на ходе подготовки МТС к сэву и на посевных работах.

К сожалению, факты запущенности партвойной работы в нашем крае не единичны. И обясняется это положение тем, что за время войны в некоторых партоганизациях начали забывать сталинское указание о том, что хозяйственное успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственных успехов могут оказаться построеными на песке. Это важнейшее указание товарища Сталина в дни Великой Отечественной войны приобрело ещё более глубокий смысл и значимость.

Каждый член партии обязан свято выполнять Устав ВКП(б), соблюдать партвойную и государственную дисциплину, укреплять связь с массами. Всё поднимает к политической жизни новые и новые тысячи людей. Задача каждой партвойной организации состоит в том, чтобы решительно исключить из практики работы узкий хозяйственный подход, поставить в центр всего партвойно-политическую и партвойно-организационную работу. От этого прежде всего зависит успешное выполнение всех военно-хозяйственных задач.

Надо добиться, чтобы уровень партвойной работы был доведён до требований Устава партии, чтобы во всех партоганизациях кипела творческая инициатива, чтобы каждый член партии выступал среди масс, как организатор, как пропагандист.

И. БЕЛЯЕВ,
зав. оргинструкторским отделом
Алтайского крайкома ВКП(б).

Агитбригады в колхозах

Успешно работают агитбригады на полях колхозов радиуса Тара-бинской МТС и Сосново-Логовского сельсовета, Кытмановского района. Агитбригады выпускают боевые листки, читают газеты, про-

Н. ПАВЛОВЕЦ.

Огромный патриотический под'ем, вызванный выпуском нового займа, использовать на полное завершение весеннего сева

СВОДКА

о ходе весеннего сева яровых и пшеницы в колхозах по районам Алтайского края на 5 июня 1943 года.
(По данным края).

Районы	% выполн. плана сева яровых	% выполн. плана весенний пшеницы	дл.н.п.	Районы	% выполн. плана сева яровых	% выполн. плана весенний пшеницы
1. Карагуский	102,1	110,4		31. Волчихинский	67,9	74,2
2. Локтевский	102,0	105,3		32. Кытмановский	67,4	67,6
3. Андреевский	100,4	100,6		33. Белоглазовский	66,8	64,0
4. Егорьевский	100,3	89,6		34. Новицкихинский	66,6	71,1
5. Ключевской	100,1	98,8		35. Парфёновский	65,9	64,0
6. Угловский	100,0	82,7		36. Ребрихинский	65,5	62,0
7. Михайловский	91,0	94,0		37. Панкрушихинский	65,0	72,5
8. Барнаульский	87,9	89,9		38. Каменский	65,0	64,9
9. Славгородский	86,3	67,1		39. Зональный	64,1	58,4
10. Ортотия	83,4	111,6		40. Солонешенский	63,9	54,3
11. Алейский	83,1	68,5		41. Троицкий	63,8	58,0
12. Кулундинский	82,0	80,7		42. Чарышский	62,6	64,2
13. Смоленский	80,6	72,8		43. Павловский	62,4	58,2
14. Хабаровский	80,5	81,3		44. Курийский	59,6	53,1
15. Родинский	80,2	82,3		45. Краюшкинский	59,3	59,8
16. Благовещенский	79,8	80,0		46. Шипуновский	57,7	54,6
17. Ельцовский	79,2	82,8		47. Б.-Истокский	57,4	48,4
18. Алтайский	78,8	76,0		48. Тюменцевский	57,2	55,2
19. Знаменский	78,3	76,5		49. Завьяловский	56,5	54,6
20. Рубцовский	77,8	62,0		50. Баевский	56,2	57,3
21. Грязнухинский	77,7	76,9		51. Уч.-Пристанский	55,3	48,6
22. Поспелихинский	77,5	62,6		52. Мамонтовский	55,1	53,1
23. Ст.-Бардинский	77,0	93,6		53. Калманский	54,4	57,2
24. Змениногорский	74,9	73,3		54. Косихинский	53,9	45,8
25. Солтонский	71,8	80,1		55. Тогульский	53,4	53,0
26. Шарчинский	71,2	66,7		56. Сорокинский	52,4	50,6
27. Красноозёрский	70,6	71,9		57. Марушинский	50,1	48,4
28. Тальменский	70,5	65,9		58. У.-Калманский	50,0	48,2
29. Топчихинский	70,2	60,9		59. Краснощёковский	46,9	42,8
30. Залесовский	69,0	70,6				

В двух бригадах

После обеда подул сильный ветер. Чёрная туча пронеслась над чолем, уронив лишь несколько дождевых капель. Но и этого было достаточно для того, чтобы прекратилась работа в бригаде. Пахари отпрыгли лошадей и галопом поскакали к полевому стану. Не успели они ещё прибрать лошадей, как дождик кончился, но снова на пашню уже не выехали. В результате, вместо нормы 7,20 гектара, бригада Подлесного вспахала лишь 3,7 гектара.

Сегодня один плуг без всяких оснований не использовался. Но это николко не волнует Подлесного. Целую ночьостоял трактор без воды. К этому факту Подлесный также отнесся несерьёзно. Он нашёл оправдание:

— Водовоз виноват, проспал.. А трактор без воды, сами знаете, работать не может..

В соседней бригаде — Дешко рабочий день колхозники закончили, когда солнце скрылось за горизонт. Юные пахари собирались

на ужин. Несмотря на целый день напряжённого труда, на их лицах не было усталости, они сияли радостью победы. Сегодня они перевыполнили дневное задание на полектара.

Пятнадцатилетний Алексей Говорченко и Гриша Рожко шутят, смеются и делятся впечатлениями. Но вдруг Алексей неожиданно произносит:

— Опять нынче скучать придётся. Забыли про нас совсем. И действительно о досуге пахарей не заботятся ни председатель колхоза, Стуков, ни секретарь комсомольской организации тов. Дешко В. В бригаде нет ни газет, ни журналов, никто не проводит с колхозниками бесед. Только запущенность культурной и воспитательной работы в колхозе и можно объяснить тот факт, что за 1943 год в комсомол не принят ни один человек. А людей достойных много.

Н. ПИМЕНОВ.
Колхоз «Коминтерн», Поспелихинского района.

В борьбе за высокий урожай

В живописной долине, в центре Алтайских гор, расположены поля колхоза «Искра». Этот колхоз является передовым не только в Онгудайском аймаке, но и во всей Ортотской области. Из года в год колхоз собирает высокий урожай, своевременно справляется с сельскохозяйственными работами и с честью выполняет государственное обязательство. Зажиточно и культурно живут колхозники сельхозартели «Искра».

В прошлом году средний урожай зерновых по колхозу составил 12,7 центнера с гектара. А ефремовское звено тов. Бжицких собрали по 18 центнеров с гектара и больше.

Колхозники и в этом году обязались получить высокий урожай. Своё обязательство они подкрепляют боевыми делами на полях. Тё в начале мая колхоз «Искра» первым в области закончил весенний сев на площади 205 гектаров. На полях здесь работают исключительно женщины и подростки. Все посевные работы проведены на высоком агротехническом уровне. Посев произведен отборными, хорошо очищенными и проравленными семенами. В ефремовском звене тов. Бжиц-

ких проведён целый ряд дополнительных агромероприятий. На 12 гектарах пшеницы при предсевной обработке внесена для удобрения зола.

Чрезвычайно важным и решающим обстоятельством в успешном проведении сева явилась правильная организация труда. В колхозе полностью реализован звеневой принцип. Между четырьмя постоянноющими звенями распределены все посевы. За колхозниками закреплены инвентарь, тягловая сила и этим полностью ликвидирована обезличка во всей колхозной работе.

На севе широко использовались методы социалистического соревнования. Причём социалистические договоры, заключённые между звенями, систематически проверялись.

Колхозники исключительно большое внимание обращают на высококачественное выполнение всех работ. Вспашка земли производилась на нормальную глубину без огоревов, земля культивировалась и бороновалась, семена задевались на определённую глубину, строго соблюдались нормы выработки. За качеством работы, кроме звеневых, следили инспек-

С. РУБИН,
профессор института им. И. В. Мичуринца.

О посеве летних кулис подсолнечника на парах под озимые культуры в колхозах и совхозах Алтайского края

Постановление исполнома краевого Совета депутатов трудящихся и крайкома ВКП(б) от 19 мая 1943 г.

Исполнком краевого Совета депутатов трудящихся и бюро Алтайского крайкома ВКП(б) устанавливают, что трёхлетний опыт Барнаульской государственной селекционной станции и передовых колхозов Ключевского района, а также наблюдения, проведённые агрометеорологической службой Алтайского края показали, что снегозадержание путём летнего посева кулис подсолнечника на парах предохраняет озимые культуры от вымерзания и гарантирует значительное повышение их урожайности.

На Барнаульской государственной селекционной станции урожай озимой ржи по летним кулисам на площади 40 гектаров за последние три года составил от 20 до 31 центнера в среднем с гектара, а без кулис только 10—16 центнеров с гектара; посевые озимой ржи шницеры в 1941—42 годах без кулис частично погибли, частично дали урожай не выше трёх центнеров с гектара, на кулисах же на площади 25 гектаров собрано по 7 центнеров с гектара. В колхозе «Красный Октябрь», Ключевского района, в 1942 году на площади 90 гектаров получен урожай озимой ржи, посевной по летним кулисам, 12 центнеров с гектара, а на 50 гектарах без кулисных паров собрано по 8 центнеров с гектара. В колхозе «Серги и молот» того же района, посевы озимой ржи на площади 110 гектаров по кулисам дал прибавку урожая на 3,8 центнера с гектара по сравнению с посевами без кулис.

Подсолнечниковые кулисы, задерживая снег, накапливают его и сохраняют от выдувания, создавая равномерное залегание снегового покрова на всей площади. Задержание снега при помощи летних кулис является самым дешёвым и не требующим больших затрат труда способом снегозадержания и повышения урожайности.

Исполнком краисовета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б), отмечая большое практическое значение посева летних кулис подсолнечника на парах под озимые культуры для повышения их урожайности, постановляют:

1. Утвердить план посева летних кулис подсолнечника на парах под озимые культуры по районам края, согласно приложению № 1.

2. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) представить крайисполкуму и крайкому ВКП(б) отчёт о выполнении установленных настоящим постановлением заданий не позднее 15 октября 1943 года. Председатель Алтайского крайисполкома Н. БЕЛЯЕВ. Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) В. ЛОБКОВ.

Об итогах социалистического соревнования молодежи в дни Сталинской вахты на весеннем севе 1943 года

Постановление крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б) от 1 июня 1943 г.

(Окончание. Начало см. в № 3 за 6 июня).

33. Лышник Трофима — комсомольца пахаря колхоза «Первое мая», Ключевского района, за выработку двухлемешным плугом 42 гектаров.

34. Савченко Надежду — трактористку Петуховской МТС, Ключевского района, за выработку на тракторе СТЗ за свою смену 148 гектаров и экономию 60 кг. горючего.

35. Детяненко Андрея — тракториста Кормихинской МТС, Волчихинского района, за выработку на трактором 108 гектаров и экономию 385 кг. горючего.

36. Клюеву Прасковью — комсомольца пахаря колхоза «Красная нива», Волчихинского района, за ежедневную выработку на коровах 1,12 гектара.

37. Епанинцеву Ф. — трактористку Долговской МТС, Новицкихинского района, за систематическое перевыполнение норм выработки на пахоте на 3—4 гектара против установленной нормы.

38. Скосырева Александра — комсомольца — плугаря колхоза имени Кирова, Знаменского района, за ежедневную вспашку однолемешным плугом 1,46 гектара.

39. Шапорева Лукьянна — комсомольца бороноволока колхоза имени Дзержинского, Знаменского района.

Председатель Алтайского крайисполкома Н. БЕЛЯЕВ. Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) В. ЛОБКОВ.

Прекратить плавку подшипников

Во многих МТС нашего края есть немало случаев расплавки подшипников двигателей тракторов. В Павловодской МТС зарегистрирован 31 случай плавки подшипников, в Овчинниковской МТС — 56, в Пригородной — 19, в Тогучинской — 80, в ПервоУспенской — 30 и т. д.

Проверкой установлено, что 95 процентов плавки подшипников происходит по причине волнистости и невнимания, которые проявляются трактористы, и даже бригадиры при монтаже подшипников на коленчатый вал двигателя, а также при дальнейшем обслуживании подшипников во время эксплуатации трактора в поле.

Вот примеры причин массовых плавок, происходящих по халатности и небрежности:

a) Пригоняют вкладыши к шейкам вала не шабером, а перочинным ножом, или кольцом поршня и даже ножом для чистки копыт лошадей (Овчинниковская МТС), чем делают на бabbите волнистость, слизывают колодильник или клиновидный карман. При этом плоскость прилегания подшипника к шейке не может получить нужную масляную плёнку для работы (скольжение), а наоборот, всё поступающее масло разбрзгивается с подшипников в картри, в результате происходит плавка.

b) Допускают постановку вкладыша в крышку шатуна и в шатун не плотно, с люфтом; постановку без выступа вкладыша — ниже плоскости соединения крышки шатуна с шатуном, отчего получается «игра», так как коренные прокладки не могут удержать на месте вкладыша и в результате — отставание, выкрашивание баббита, потеря смазки и плавка.

c) Ставят вкладыши типа Коробова наоборот, то есть так, что доступ масла от черпачка в крышку подшипника через Т-образную канавку прекращается. По этим причинам происходит 70—75 процентов всех плавок. Необходимо твёрдо помнить: ставить вкладыша типа Коробова надо так, чтобы клиновидный карман в крышке был всегда обращён лицом к распределительному валу — чтобы черпачок для захвата масла в крышке был началом, а Т-образная канавка — продолжением хода масла во вкладыш, верхний вкладыш шатуна ставить обязательно клиновидным карманом к люку блока.

d) Чрезмерно туго зажимают

подшипники вала при перетяжке, что даёт в лучшем случае плавку одного вкладыша, а в худшем — плавку всех вкладышей и даже порчу шеек коленчатого вала, так как масло при тугой затяжке не поступает в подшипники работают всухую. Подшипники нужно затягивать так, чтобы один человек с небольшим усилием мог завести двигатель колёсного трактора, а гусеничных — так затягивать, чтобы один человек с некоторым усилием мог повернуть коленчатый вал.

d) Несвоевременная перетяжка подшипников вызывает сильный стук и, как следствие, выкрашивание, расплавку подшипников.

e) Многие трактористы не обращают внимания на постоянные черпачки и его длину. Мы обнаружили очень много черпачков с расклешёнными носками, которые получаются от постоянных ударов по нему. От расклешивания черпачок делается короче и не может захватить нужного количества масла, в особенности при работе трактора на уклонах. Необходимо черпачок держать всегда в исправном состоянии и помнить, что длина черпачка от плечика должна быть 20 миллиметров. Необходимо также обратить внимание на состояние масляных корыт в крышке картера.

f) Заливают масло не фильтрованное и не через специальные масляные отверстия, а через люки блока. В результате засоряется проход масла в картица и происходит плавка.

g) Забывают закрепить спускную пробку для масла, контрольные краинки для масла, закрыть люки блока (Овчинниковская МТС), или плохо их закрывают (П. Заводская МТС) и, конечно, теряя пробки, масло выливается на землю, а подшипники плавятся.

h) Работают с загрязнёнными, забитыми и даже с заглушёнными сапунами. В результате — выброс масла из картера через все фланцы мотора, отчего получается недостаточная подача масла в подшипники и — плавка.

Обязанность механиков, бригадиров и трактористов соблюдать все правила технического ухода за тракторами, и это даёт возможность прекратить плавку подшипников по так называемым «неизвестным причинам».

Г. ГОЛОЛАКОВ,
старший инженер Главного управления Сибири НКЗ СССР.

О введении института дворников на территории города Барнаула

Решение исполкома Барнаульского горсовета депутатов трудящихся.

г. Барнаул 26 мая 1943 г.

На основании постановления ВЦИК и СНК СССР от 20 марта 1931 года и в целях поддержания в постоянном порядке улиц города, дворов и улучшения хозяйственного обслуживания домовладений, исполком решил:

1. Объявить руководителей предприятий, организаций, учреждений и коммунальные отделы города Барнаула ввести с 15 июня 1943 года и постоянно содержать дворников из расчёта существующих норм обслуживания территории для каждого дворника.

2. Положение о дворниках города Барнаула — утвердить.

3. Установить, что дворники являются основными штатными работниками домоуправлений, предприятий, учреждений, отвечающими за санитарно-хозяйственное состояние обслуживаемого участка (дворов, улиц, тротуаров), за сохранность имущества, оборудования дома и за обеспечение общественного порядка на территории домовладений.

Дворники содержатся за счёт основных доходов домовладений, специальные сборы средств среди населения или надбавки к квартирплате на содержание дворников запрещаются.

4. При наличии в домовладении нескольких арендаторов наём дворника производится учреждением или предприятием по общей согласованности, с отнесением расходов по его содержанию пропорционально занимаемой ими площади в данном домовладении.

5. Предложить горкомхозу изготовить потребное количество нагрудных знаков для выдачи дворникам.

6. Лица, виновные в неисполнении настоящего решения и положения о дворниках, подлежат административной ответственности в виде предупреждения, штрафа до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до одного месяца.

7. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на органы милиции и горкомхоз. Настоящее решение распространяется на всю территорию города Барнаула, вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует в течение 2-х лет.

Председатель исполкома горсовета С. ЕСИН.
Секретарь исполкома З. ЖАРКОВА.

Оборона страны и подготовка инженеров землеустройства

Едва сходит снег с полей, как студенты землестроительного факультета Воронежского сельскохозяйственного института, под руководством профессоров и преподавателей, отправляются измерять величину пространства советской земли, разбивать поля севооборотов, чтобы был высокий урожай, устраивать колхозные сёла, усадьбы совхозов и МТС. Только поздней осенью, обогащённые жизнью, непередаваемым книгами опытом, возвращаются они в ВУЗ. Так воспитываются в течение пяти лет в практике производства будущие инженеры: геодезисты, землеустроители, планировщики.

Где только не встречаются следы рук воронежских землестроителей. На западе Советского Союза они ссыпали хутора, чтобы обеспечить занятую культурную жизнь в крупных колхозных центрах. На берегах Амура и в Биробиджане они устранили новые сёла переселенцев. В бескрайних степях Заволжья, Алтая и Казахстана они вводили правильные севообороты. Когда мощные воды канала имени Кирова оросили так называемую Голодную степь, воронежские землеустроители приехали сюда, чтобы распланировать новые благо-

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ. редактор 12-04, зам. редактора 15-48, отв. секретарь 15-84, зам. управляющего издательством 7-34, партийный отдел 8-30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19-22, отдел писем трудящихся 18-12, междугородний 17-78, дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, техдиректор и стол заказов 3-06, главный бухгалтер и отдел объявлений 5-78.

АГ 14680.

Издательство «Алтайская правда» г. Барнаул, Короленко 105.

Декларация французского Комитета Национального освобождения

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, алжирское радио опубликовало официальную декларацию французского Комитета Национального освобождения, в которой говорится, что поскольку осуществление суверенных прав французского народа прекратилось в результате германской оккупации Франции, Национальный Комитет Сражающейся Франции и глава гражданской и военной администрации в Северной Африке приняли решение обединить свои действия, чтобы руководить французскими военными усилиями. Они обзывают о том, что единая центральная французская власть создана и именуется французским Комитетом Национального освобождения, который берёт на себя руководство французскими военными усилиями. Комитет осуществляет власть на всех французских территориях, над всеми морскими, воздушными и наземными силами, находившимися ранее как в подчинении Национального Комитета Сражающейся Франции, так и в ведении главы французской и военной администрации в Северной Африке. Оба председателя

тета Национального освобождения назначают дипломатических представителей при иностранных правительствах, при обоих председателях будут аккредитованы дипломатические представители иностранных держав. Комитет будет работать вплоть до образования временного правительства. Это правительство должно быть создано в соответствии с законами Республики самое позднее после полного освобождения Франции. Декларация подписана Жиро и де Голлем и датирована третьим июня. Опубликован также официальный декрет Комитета Национального освобождения, в котором определяются организация и порядок работы Комитета. В декрете говорится, что присутствовать на заседаниях Комитета будут поочерёдно генерал Жиро и генерал де Голль. Дела, подлежащие ведению Комитета, распределяются среди комиссаров, число которых и круг обязанностей определяются Комитетом. Внутри Комитета Национального освобождения создаётся военный комитет для общего руководства ведением войны. (Принято по радио).

Состав французского Комитета Национального освобождения

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что французский Комитет Национального освобождения сформирован в составе:

Комиссар иностранных дел Ренé Массилья, комиссар по мусульманским делам генерал Катру; комиссар по вооружению, снабжению и реконструкции Жан Монье; комиссар колоний Ренé Планен; комиссар путей сообщений и

торгового флота Ренé Майер; комиссар информации Ари Бонн (бывший деятель лиги наций); комиссар внутренних дел Андрэ Филип.

В состав Комитета вошёл также ряд других лиц.

Состав Комитета Национального освобождения ещё не является полным.

(Принято по радио).

К событиям в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 6 июня. (ТАСС). Депутат аргентинского парламента, лидер социалистической партии Репетто, в настоящее время находящийся в Нью-Йорке, касаясь восстания в Аргентине, заявил: «Необходимо соблюдать осторожность в суждениях насчёт значения и последствий этого события. Мы подождём до тех пор, пока группа военных лидеров устроит восстания в Аргентине, касаясь восточных конституционного президента, избранного народом».

События в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). Как передаёт корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс из Буэнос-Айреса, генерал Раусон заявил, что он отказался от руководства временным правительством «из-за невозможности достигнуть соглашения о составе нового кабинета». Военный министр Рамирес заявил, что он взял на себя исполнение обязанностей президента. Рамирес заявил также, что принесение присяги новым правительством, назначенному на 7 июня, откладывается.

отдал распоряжение о возобновлении работы на шахтах с 7 до 20 июня.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10-го июня, в 8 час. 30 мин. вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) (ул. Республики, д. 50) для учителей города состоится лекция на тему: «Обзор международных событий».

Лектор тов. Ландай.

Приглашительные билеты получить в парткабинете горкома ВКП(б).

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

КИНО-ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Сегодня Раскинулось море широкого.

10 июня Пока не остановится сердце.

Начало в 8-30 веч.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

10 и 11 июня Новые находки бравого солдата Швейка.

Начало спектаклей в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»

В розовом зале Заповедный лес. В программе новый киножурнал.

ГОССИЦИРК

10 июня открытие летнего сезона. Начало в 9-м. вечера.

Городской сад

Сего и гулиные в танцы.

4